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Az örök élet titka.
Ján. 17:3.

Megkapó és ünnepélyes gondolat az, hogy a csoportunk
ban egy csomó olyan gyermek áll előttünk, akik számára az 
örök élet evangéliumát kell hirdetnünk. Sokszor vagyunk 
abban a helyzetben, hogy megelégednénk vele, ha csak az 
lenne a feladatunk, hogy azokat a gyermekeket egy erköl
csös, jellemes élet törvényeivel ismertessük meg és egysze
rűen csak azt tűzzük ki célunkul,, hogy velük a mindennapi 
élet szabályait, a jó magaviselet törvényeit fogadtassuk el. 
Sokan nézik ma is a vasárnapi iskolát úgy, mint amely meg
elégszik vele, ha a gyermekek erkölcsi magaviseletét javítja 
és őket szórakoztatja. így az az egy óra hetenként vagy a 
hasznos ismeretekben való haladásnak, vagy a kellemes idő
töltésnek van szerintük szentelve.

Nem szabad azonban sohasem elfelejtenünk, hogy a va
sárnapi iskolának és a mi munkánknak nem az a. célja, hogy 
ismereteket gyarapítsunk, erkölcsi tanításokat adjunk, vagy 
kellemes időtöltéssel szolgáljunk, a gyermekeknek. Épen az 
az embernek legnagyobb tévedése, hogy azt hiszik, lehet 
jobb, illedelmesebb. komolyabb gyermekeket nevelni az 
evangélium nélkül is. Holott minden bölcsességnek és min
den jóságnak egyetlen forrása van: ha az a lélek a Krisztus 
evangéliumát elfogadta. A vasárnapi iskolai vezetőnek tisz
tában kell lennie vele és vallania kell, hogy minden jóság 
alapja a szív Krisztusnak való átadása és hiába próbáljuk 
„nevelni“ a gyermekeket mással, mnit az evangéliummal, ez 
a nevelés felületes, üres, mulékony dolog. Csak az a lélek, 
mely Krisztust elfogadta, Neki akar engedelmeskedni, csak 
az lehet igazán jó.

Tarzus.
Ez a város, Pál apostol szülővárosa, sokszor említtetik a 

Bibliában. Maga Pál azt mondja róla, hogy „Ciliciának nem 



ismeretlen városa“ (Csel. 21:39.) s abban az időben nevezetes 
város is volt. Cilicia a tartomány volt, melyben Tarzus váro
sa feküdt és Kisázsia délnyugati részén terült el, a tenger 
mellett, sima földön, mely termékenységéről, gazdag olaj, 
füge, szőlőterméséről volt híres. Fölötte a Taurus hegység 
vadregényes vidékei húzódtak, mely hegy magassága meg
haladja a 3000 métert a tenger színe felett, szakadékos, szik
lás, vad vidékekben gazdag. A hegy legmagasabb csúcsain 
örök hó van, s Tarzusból lehet látni a hókoronával csillogó 
hegyláncokat.

Maga Tarzus városa ősidőktől fogva nevezetes és fontos 
város volt. Már az assziriai uralom alatt, később a perzsák 
alatt is fontos katonai pont volt, később görög és zsidó lakos
ság nagy tömegben költözött oda és nagy kereskedelmi köz
ponttá lett.-IV. Antiochus Epifanes 171-ben Krisztus előtt 
görög stílusban újjáépíttette a várost, melynek közepén a 
Cidnus folyó friss és üdítő hullámai futottak végig, s egy 
kilóméterre a várostól ömlöttek a tengerbe, itt épült Regma, 
Tarzus kikötővárosa.

A város kereskedelmi nevezetességét növelte, hogy a 
nagy kereskedelmi országút, mely keletről, Szíriából és 
Egyiptomból Kisázsia vagy Görögország felé tartott, itt 
ment keresztül, a világhírű ciliciai kapun, mely a Tauruson 
vezetett át. Itt Tarzusban lerakták az árukat, megpihentek 
s újból hajóra, vagy szekerekre tették. így a városban na
gyon sok keletről jövő ember fordult meg, akik a keleti 
vallások tanításait, istentiszteleti szokásait és hitét megis
mertették és elterjesztették az ott lakó népek közt. Tarzus 
városában rengeteg különféle pogány isten tisztelete volt szo
kásban, mint azt a pénzekről meg lehet állapítani. Emellett a 
legkülönbözőbb gondolkozásmódok, világnézeti irányok, 
még Rómából, a birodalom fővárosából is jöttek tudósok, 
bölcsek, hogy ott tanítsanak. Hogy ezeknek a gondolatait 
maga Pál is ismerte, fiatal korában tanulmányozta, látszik 
leveleiből, melyekben ezekre a pogány bölcsészeti gondola
tokra hivatkozik. Ezeknek a, tanításban volt az Ismeretlen Is
ten gondolata, amit Pál athéni beszédében említ (Csel. 
17:23), ezek a bölcsek állították azt, hogy Istent természetes 
úton meg lehet ismerni (Róni. 1:19), hogy a pogányok szí
vébe Isten beírta a maga törvényét (Róm. 2:14—15), említ 
leveleiben olyanokat a rokonai közül, akik vagy még az ő 
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megtérése előtt, vagy pedig azután, talán az ő predikálására 
keresztyének lettek (Róm. 26:7 és 21).

Tarzus városa ma már romokban áll, épületeiből sem 
maradt fenn semmi, csak az úgynevezett „Pál kapuja“ s egy 
késői görög korban épült templom alapjai, melyeket most 
„Sardanapal sírjának“ neveznek, a híres assziriai királyról. 
Valószínűleg ebben a városban lakott még sokáig Pál csa
ládja, kik szintén kereskedők voltak s hihetőleg az itt na
gyon elterjedt gyapot- és vászonkereskedéssel foglalkoztak. 
Ezt mutatja az is, hogy Pál szülei római polgárjogot élvez
tek, ami azt jelentette, hogy sem letartóztatni, sem megbi
lincselni, vagy megostorozni előzetes bírói eljárás nélkül a 
római polgárt nem volt szabad s ügyében felebbezhetett a 
császárhoz. Tudjuk, hogy Pál ezt a jogát igénybe is vette, s 
így került Rómába s tudjuk azt is, hogy a római polgárjo
got már szülei bírták, tehát nem ő szerezte.

A város piacán eleven élet folyt: itt állottak a város 
tanácsának és kormányzó testületéinek épületei. Az iparosok 
egy külön részében laktak a városnak, mint azt másutt is 
látjuk. A Cidnus folyón széles híd vezetett át. A város má
sik részében voltak a termek, ahol a bölcsek tanították ta
nítványaikat, volt Odeon és Amfiteátrum is (zeneépület és 
színház). Ezenkívül nagyon sok templom, különböző istenek 
tiszteletére építve.

A zsidók külön negyedében laktak a városnak, zsinagó
gájuk a folyó mellett volt, itt tartották vallásos, politikai 
és társadalmi gyűléseiket. Bár nagy távolság választotta el 
őket Jeruzsálemtől, az ilyen szétszórtságban (diasporában) 
lakó zsidók rendszerint híven megtartották vallásuk köve
telményeit is és szorgalmasan feljártak minden évben egy
szer templomba Jeruzsálembe, adakoztak annak szükségeire 
és megtartották ünnepeiket. Ebben a városban és ebben a 
környezetben töltötte el Pál élete első felét.

A munka.
Új vasárnapi iskola létesült Alsócsernátonban, 

ahol Lőrincz András s. lelkész indította meg a munkát. A 
csoport vezetését Orbán Rózsika válalta el, aki már Brassó
ban járt bibliakörbe és vas. isk. munkában is részvett. Isten 
áldását és segítségét kívánjuk az új munkához.

Kolozsvárt egy presbiteri gyűlésen indítványt 
adott be egy presbiter, hogy a gyermekek, akik jelenleg csak 
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délelőtt vannak az iskolában elfoglalva, délután is járjanak 
fel, legalább egy pár nap, s ott velük foglalkozzanak. Mivel 
sok V. iskolából hallható az a panasz, hogy a heti egy óra 
nem elég a gyermekekkel való foglalkozáshoz, éneket taní
tani, a gyermekekkel játszani, vas. isk. ünnepélyekre előké
szülni, stb. alkalmas idő lenne, ha ilyen helyeken a v. isk. 
vezetők felhasználnák a szülők óhajtását és egy-egy dél
utánra a gyermekeket felhívnák. Ezeken a délutáni foglal
koztatásokon az említettek mellett történetek elmondásával 
és megtanításával is lehet foglalkozni. Mindenesetre fontos 
alkalom lenne a gyermekek figyelmének és érdeklődésének 
a vas. iskola felé való fordítására.

A V a s. Isk. Világ szövetségnek tizedik 
nagy világgyűlése a jövő év julius 11—18-án Los Angeles
ijén, Északamerikában lesz. A legutóbbi ilyen gyűlés 1924- 
ben Glasgowban, Nagybrittanniában volt. E gyűlés prog- 
rammja ezen az igén van felépítve: „Jöjjön el a te orszá
god.“ A konferencia foglalkozni fog a Krisztusban való test
vériségre való nevelés .gondolatával s annak módjaival.

A mult számunkkal szétküldött jel e.n tőíve két még 
nagyon kevés helyről kaptuk, vissza, kérjük azért a vas. isk. 
vezetőket, hogy azokat azonnal küldjék be ki
töltve. Ezentúl a jelentőíveket évente kétszer 
fogjuk szétkükleni: márciusi és szeptemberi számunk mellett.. 
Mivel most még az a feladat áll előttünk, hogy összegyűjtsük 
az adatokat azokról a vas. iskolákról is, melyek eddig nem 
voltak nyilvántartásunkban, ezeknek lapunk ed
digi számaival együtt most fogjuk a je
lentőíveket elküldeni, kérve, hogy a 
pontos adatgyűjtés érdekében szíves
kedjenek e v. iskolák vezetői azonnal 
visszaküldeni kitöltve, hogy egyszer már egy pontos 
statisztika lehessen a kezünkben.

Fankhauser: Vasárnapi Iskolai Tanítások c. mű 
IV—VT. kötetei most vannak sajtó alatt, s reményünk van 
reá, hogy a három kötet hamarosan megjelenik. Addig is, 
míg ezeket be lehetne vezetni, minden v. iskolának ajánljuk, 
hogy egy ideiglenes tanmenetet állapítson meg. Jövő szá
munkban mindhárom kötetből az első tanítások vázlatait ad
ni fogjuk.

Nyugtázások: Központi járulék: Szörcse 20 L, Mezőbergenye 65 L, 
Székelyföldvár 50 L., Magyarlápos 50 L. — Külmisszióra: Székelyföldvár 50 
L., Magyarlápos 100 L.
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